

体育



功臣崔鹏(右)庆祝胜利进球。本版照片均为 本报记者 王鸿光 摄

崔鹏替补上场就进球,鲁能1:0小胜阿尔滨

安蒂奇“换”来开门红

本报记者 李志刚

新赛季、新主场、新团队、新教练……2013赛季的鲁能泰山,一切都是新的。中国人都喜欢“好彩”,谁都明白,3月9日主场对阵阿尔滨这场比赛的结果,对鲁能泰山队、对鲁能大球场来说意味着什么。

3月9日主场对阵阿尔滨,鲁能上下,谁都想赢,但“足球是圆的”,话说得太“满”了,有时便很难收场,再说了,过多地强调“首战必胜”没准还会让自己的队员背上沉重的思想包袱。想赢,又担心出现不太好的结果,鲁能泰山队便是在这样的纠结心绪中,度过了迎战阿尔滨之前的几天。

● 球迷为现场加温

该来的,总会到来。3月9日,时值周六,吃过午饭之后,球迷便开始在济南奥体中心附近集结,慢慢向“鲁能大球场”靠拢。这一天,济南的气温急剧升高,鲁能大球场内的球迷用整齐的队形,统一的口号,让现场的“温度”变得更高。中场休息的时候,北风渐起,天色突然转暗,扑面而来的沙尘让人防不胜防,但如此恶劣的天气也没能干扰鲁能对胜利的追求。多达两万三千七百余名现场球迷,激励着鲁能将士在场上发动一波又一波的攻击,在一次次错失得分良机之后,胜利的大门终于向鲁能敞开了。

上半场的比赛,鲁能一开始便压制住大连阿尔滨占据上风,但除了马塞纳在对方禁区内被放倒在地,主裁判陶然成漏判点球

之外,鲁能泰山也没能创造出太多的得分良机。易边再战后,场上风云突变,泰山队猛然发力,先是王永珀用一记极富想象力的前场定位球,将阿尔滨门将惊出一身冷汗,随后吕征、尼库莱、马塞纳……鲁能攻击群集体爆发,阿尔滨门前一时风声鹤唳,但遗憾的是鲁能的进攻“只开花,不结果”。

● 崔鹏上场就进球

谁能为鲁能打开胜利之门?眼见场上球员多少变得有点急躁,安蒂奇先是用杨旭换下王永珀,继而用崔鹏换下安塔尔。“为何要换崔鹏上场?”很多人都在议论,他们大都认为崔鹏的身体、竞技状态都没有完全恢复,没想到正是安蒂奇这次神奇的换人,为泰山队“换”得一场胜利——第73分钟,崔鹏领命登场;第75分钟,尼库莱送出助攻,崔鹏迎球怒射,洞穿阿尔滨队龙门。1:0,鲁能泰山队打破场上僵局。

此时的鲁能大球场,红旗漫卷,歌声震天。两万多名球迷,用歌声、用掌声、用口号声,帮助鲁能提升士气,积聚信心,一步步赢得了最终的胜利。伴随着主裁判陶然成的一声哨响,比赛结束了,鲁能大球场内的欢庆气氛,达到了高潮。



鲁能上下拼来一场胜利。

● 安帅换人真神奇

鲁能在新赛季首场比赛中,在自己的新主场赢球了,谁是球队取胜的第一功臣?这一荣誉,当然属于主帅安蒂奇,正是他的神奇换人,为泰山队带来了最终胜利;正是他的指挥若定,使泰山队在整场比赛中都占据着明显优势;正是他的悉心调教,让如今的泰山队呈现

出来一种与以往不一样的气质……几天之前,在一场欧冠焦点战役中,穆里尼奥的一次关键换人,改变了比赛的走势,皇马最终击败了曼联。如今,王永珀将安蒂奇比作“我们的穆里尼奥”。

“兄弟们继续加油”。王永珀在激励自己、激励队友,也在激励一直伴随着球队的所有痴心球迷。加油加油鲁能加油,2013,大有可为。



新征橙

崔鹏:
进球感觉像做梦

本报记者 李志刚

鲁能泰山队有两名球员,体型有点儿“肥”,一个是绰号“小胖”的王永珀,另一个则是崔鹏。此前曾经表示自己非常无辜、天生体型便如此的王永珀,去年冬天“瘦身”成功,给人的感觉简直就像换了一个人似的;而去年比赛踢得比较少、平时又有点管不住自己的崔鹏,体重则是节节攀升,好在他随后认识到了问题的严重性,便狠下心来向王永珀“取经”——在年初海口集训时,体型最胖的崔鹏,是泰山队之中训练最为刻苦的球员之一,每一堂训练课下来,他的球衣基本都会湿透,这一切,都被心细如发的安蒂奇看在眼里,记在心里,并在首战让他立了功。赛后的崔鹏表示“进球的感觉像做梦”,“好长时间没有这种感觉了,太好了,特别兴奋。”

“在海口、土耳其集训的时候,安蒂奇便注意到我有一定的进攻能力,那时候他就告诉我,只要有机会,就一定要大胆压上参与进攻。”崔鹏赛后表示,自己这次领命登场,安蒂奇着重强调“要利用好体能优势”,“我是替补登场的,与场上的球员相比,体能肯定要好一些,即便插上进攻,防守的时候肯定也能回得去。”结果,崔鹏就这样,为泰山队打开了胜利之门。

鲁能将士喜获
100万“拼搏奖”

本报记者 李志刚

2013联赛首战,鲁能主场1:0小胜大连阿尔滨,胜利属于所有关心鲁能的人们,当然,首先属于球队这个战斗集体。比赛结束之后,鲁能泰山俱乐部高层领导,到休息室看望球队,当场宣布马上颁发100万元人民币的“拼搏奖”,作为额外奖励发给鲁能泰山队。

赢一场球,到底能拿多少奖金?此次鲁能主场迎战阿尔滨之前,曾有消息称,一旦获得胜利,鲁能本场比赛的奖金便将高达300万元人民币,此外还将获得同样高达300万元的“复仇奖”——上个赛季,鲁能对阵阿尔滨一平一负,处于下风——但据记者随后了解,本赛季鲁能泰山仍将延续过去“四轮一结算”的奖金发放方式,如果说有什么变化的话,那就是奖金的“基数”较以前有所提高,而且安蒂奇作为主教练,在发放奖金时拥有更多的决定权。至于300万元的“复仇奖”,则根本无从谈起。

有点阳光就得灿烂

李康宁

年少时遣词造句,常常拿着“风云突变”这个词儿,来形容生活里发生的那些剧烈波折。活了些年月才发现,生活是越来越索然寡味,倒是风云当真一年年突变了。

因为大连天气不好,鲁连之战来到了披红挂彩的新球场。但济南似乎也好不到哪儿去,坐在看台上想直抒胸臆,却灌了一嘴沙子。那份壮怀激烈碎成一片,夹

在齿间咯吱作响,慢慢地也就由牙疼变成寒疼了。

好在名帅安蒂奇没有风中凌乱。年龄跟阅历,让他变得老练圆滑。面对装备精良的阿尔滨,他自知牙口不好,也不急于将对手生吞活剥。只让一干猛将围困中场,前锋后卫零敲碎打,赚一点便宜是一点。仿佛把硬骨头棒子焖进瓦罐,一阵煽风点火,候着它软糯酥烂。一球小胜的结果,虽没有太多的嚼劲儿,吃在

肚里却是熨帖滋补。

想想里皮初来乍到,也是这般手艺。不急于展现惊艳,更注重培养经验。在到了一个新的环境里,他们的排兵布阵或许稍显保守,战术理念可能有些老套,但这未尝不是一种理性的生存方式。毕竟要先解决眼前的难题,才有机会考虑长远的打算。一点点地积累,一点点地进步,名气也就跟着来了。到哪儿都吹嘘自己妙手回春包治百病,那是卖

大力丸的做派。

所以,当崔鹏和周海滨这些不再年轻的球员们从埋伏中苏醒,重新顶起鲁能中轴的时候,我们应当拿出当年的激情来,报以热烈的掌声。上个赛季的纷乱,仿佛久久未散的雾霾,让我们也一度心灰意懒,以为已经把阳光弄丢了。

阳光其实一直都还没丢,要么是最佳的时节没等到,要么就是你自个儿闭了眼睛。